Maximumsort - Programm, dem max. 10 Zahlen - warum nur 3 it. Aufgabe 727 - eingegeben werden kénnen, die dann sortiert ausgegeben werden und die letzte davon als grobte prasentiert wird

“ariablen deklarieran fir Zahlenarray, Anzahl der Zahien, Schigifen, Ausgabesiring, Tauschilag

\ Emarhandier; setzen, um bei Fehler Programm abzubrechen

gewinschie Anzanl der Zahlen abfragen, Vorbelegen mit 37 (=Aufgabenstellung fir 3 Zahlen), als Fleilaulgabe beschranken aul 10 (=max Sorierkapazital des vorliegendan Programms, wirde theoretisch
auch auf Longint-Grenze gehen - 2 hoch 32 mit etwa 4.2 Mio Zahlen -, aber Ausgabestinggréfte und Benutzerge duld, sowie Bubblesort. anstatt Quicksort machen hier ginen Strich durch die Rechnung ) )

mizhr alg 10 gewlnseht > zurdekwaisan und neu abfragen

Zahien =inlesan: gesamte Anzahl durchlaufen, die der Banuzer eingegaben hat

einzelng Zahl einlesen und zurbckwsaisan, wenn nicht numerisch

Bubblesort duters Schiaife (Anzahl der Zahlen.1 durchlaufen, fir Beispial gind das 3.1, also 2 Durchldufe, da ma 2 “blasenartige Hochstelgungean®™ der Zahlan erfolgen - falls grofite Zahl am Anfang steht, bis alle Zahlan sortiarnt sind)

Flag (re-Jinitialisieran auf “false™, wo Tausch vermerkt wird

fweann s nichl gesetzt wearden sollle wahrend der inneren Schieire, ist die Sonierng - damil gut (ir die Austihrungsgeschwindigkeit - beendet und vorzeiliges Schieifenverassen moalich
gigentliche Soierung efolgt nach Bubblesort-Methode [ nicht der schnellste, aber am schnellsten v implementierende Algorithmus und fur wenige Zahlen schnell genug
Quicksort ware theoratisch mdglich, lohnt allerdings mit Mediansuche und Implemeantisruntgsaufwand hier nicht)

Bubblesorn: innere Schleife (Anzahl der Zahlen durchlaufan und niederweatigers Zahlen jeweizls um eine Stufe hiher steigan lassen)

Zahlenverglaich: nachsthdohare Zahl von Wartigkeait her grofiar, als Zahl auf dia die Schleife zeig1?

tausche die Zahlen -> steigt dann “blasenartig” (Bubble) um eine Siufe hoher | weitermachen mit ndchstem Varglaich

vermerke den Tausch in einem "Flag™

ging das "Tauschllag” nicht mahr aultrue” /

e

v

Soierung beandet - Schleifs verlassen, Ausgabe einleiten | weitermachen, da Sortisrung noch urvollstandig

Autbau des Ausgabestings

Anzahl der Zahlen in Schleife autberziten, bis entsprechende Anzahl, der vom Benultzer eingegebenen Zahlen emeichtist

\ reguiares Ende: Errorhandler dberspringen (und damit die Fehlermeldung fir fir fehlerhafies Programmends dberspringen)

Errorhandler: Maldung, dass Programm fehlerhafte Eingabe hatte und es beenden (TERMINIEREN)

regulares Ende; Errarhandler wiedar aumheben (Frogramm regular TERMIMIERER)




